希鲁晚報 2011.11.30 星期三

编辑:朱頔 组版:颜莉

煤矸石、烟囱灰掺入蜂窝煤

有的私营煤店冒充国营煤店,冬季取暖小心买到劣质蜂窝

本报记者 尹明亮 见习记者 穆静 实习生 王爽

随着天气日渐寒冷,省城不少还没有实行集中供暖的家庭都点起了炉子。而作为取暖用的必备物资,蜂窝煤的质量好坏受到了众多市民的关注。

记者近日调查发现,目前省城市场上蜂窝煤的价格高低不一,质量更是良莠不齐,有的私营煤店甚至冒充国营煤店出售劣质蜂窝煤,煤矸石、烟囱灰等都被作为原料掺入蜂窝煤中。

劣质蜂窝煤 买着便宜用着贵

"每年都为蜂窝煤犯 愁。"日前,家住春元里小区7 号楼1单元的王女士无奈地告 诉记者,她今年买的蜂窝煤又 是劣质煤,一点也不耐烧。"晚 上封上炉子,到早上4点来钟 就得换蜂窝煤,不然炉子就得 灭,而且烧完的蜂窝煤一夹就 碎,打扫起来很麻烦。"

其实,这些煤已经是王 女士今年用的第二批煤了,由 于之前买的煤根本没法烧,她 只得打电话给送蜂窝煤的人, 让其把那批蜂窝煤给换了, "换了后的蜂窝煤比以前强了 点,但还是很难烧。"

王女士说,这种情况不 只是今年有,去年她买的蜂 窝煤也很难烧。"去年买的蜂 窝煤烧完后硬得像石头,也 很不耐烧。"王女士说,她的 煤都是从私营煤店买的,买 的时候便宜但烧起来并不便 宜,"这些煤6毛钱一块,一晚 上得烧两块,人家质量好的 煤一块合8毛钱,但一块就能 烧一晚上。"

煤矸石、炉灰都被 掺入蜂窝煤

记者调查发现,在目前省城市场上,蜂窝煤的价格差别较大,每块从三四毛到七八毛不等。在南辛庄中街南头一家私营煤店,店老板告诉记者,他们这儿的蜂窝煤有3个价位,小蜂窝煤最便宜的是0.38元一块,中间价位有0.55元一块的,最贵的则是0.75元一块,折合一吨的价钱分别是456元、660元和900元。

谈起制作蜂窝煤的材料,这位老板毫不讳言,"三毛八的是用料子兑的,五毛五的每斤里边有半斤煤、半斤料,七毛五的里边全是煤。"老板说,通常0.55元一块的卖得最好,0.35元一块的没法烧,至于他所说的料子到底是什么,这位老板则



蜂窝煤最好还是从国营煤店购买(资料片)。 见习记者 张頔 摄

一直含糊其辞。

"这车煤都是五毛五一块的,里边只掺了一些白石灰,那些三四毛钱的都是掺的黄土、煤矸石和炉灰。"在纬七路上,一位正在送煤的划先生告诉记者。

有的私营煤店 冒充国营煤店

"其实我们也想买质量 好的煤,但不知道哪儿有国 营煤店。"王女士说,她今年 买的煤是根据别人给的一张 煤店名片,打电话后让煤店 送来的。在她的那张名片上, 写的是济南市燃料公司中兴 煤店,"一开始我还以为是国 营煤店,但蜂窝费一烧就知 道是假的了。"

"国营煤店最多的时候 在全市有43家,但现在只有 16家了。"在济南燃料集团总 公司,公司副总经理杨东升 告诉记者,近几年蜂窝煤的 需求日减,而且由于市区改造,原先的一些煤店陆续在 旧城改造中撤销了。

在济南燃料集团总公司 的煤店列表中,记者没有发现王女士名片上的那家中兴 煤店。"国营煤店蜂窝煤的质量有保证,也确实有些私营 煤店偷偷地打擦边球。"杨东 升说,今年国营煤店都是实 行每吨997元的统一价,不会 能有便宜的劣质煤,也不会 上门推销。

每吨低于800元 就有可能掺假

29日,在位于英雄山路上 的济南燃料集团总公司二七 煤店,煤店负责人告诉记者, 由于附近实产集中供暖的小 区增多,这两年煤店生意并不 次好,但蜂窝煤配方一直从没

"根据济南市民烧蜂窝煤的习惯,现在的标准蜂窝煤都是用京西煤和山西阳泉煤按1:1的比例做的,京西煤黏度好,阳泉煤无烟、热值高,做出的蜂窝煤耐烧、产热量也好。"这位负责人说,前几年京西煤停产,会适量加点黏土,但现在都是纯煤。

济南燃料集团总公司副总经理杨东升告诉记者,去年原料煤再次提价,但济南蜂窝煤今年并未涨价,现在光进原料煤,再加上运费、加工费,各个煤店虽然不一,但每吨煤的成本都在800元以上,要是太便宜就有猫腻了。

杨东升说,现在济南每年蜂窝煤市场需求量在8万吨左右,燃料公司可以满足5万吨、私营煤店也占了不小的电场额,"但一些个体户现在做蜂窝煤的时候,除了掺假的料,还掺上烟囱灰,做出的蜂窝煤看上去黑亮,但不耐烧,分量也不足,一烧就透。"

暖风大王空调器 开机就热

可让房间、浴室、办公室、车间厂房迅速热起来



天气魅来越冷,许多人 感冒发她,引发关节炎、风昼 骨药,血管变胜容易导致高 血压、心脏均和疏出血,十分 影响身体健康,特别是身体 免疫力较低的老人和几量。

键风大王空前是外形与空前为机机风,美型大力,是空间为机机风,美型大力,是 宣外机,是唇现换,安美力 便,使用剪只唇设定好基度 就可让房间迅速换船来。 专家指出,传统的取疑 是发光耗氣,引发呼音、气管 类和呕炎。疑风大王空情器 两级变频,可自由转换功率, 开机就焦,随时关停,节电省 假,永强告期了媒体护取疑 的模点方式。

^{永远告朔了缘绿炉攻} 泛方式。 家电下乡 优惠活动通知

为减强广大消费者的经济负担,公司决定本产品不 进商场,张特近30%的中介 价格,直换用户,广大老百姓 实正等到丁尖原。

目前已进入安美证率。 看通前电话预约,三小时内 免费送货上门。现场试用费 意后再付款。青海品牌,中国 制造,供后服务有保障。严裕 实行国家三包政策,已通过 国家标准和股量认证。目前 正在全国范围的接广和使 用。产品已打入对股量要求 最高的联竟发达国家,产品 设计使用寿命长达三十年。 (2008第2267641号)

凡于本日购买老可拿受电器下多源民工建补贴收集 769元,英它时间一带换行 980元的全国统一零售价,每 天仅限200会,名额有限,依 订认速,过期不要。详请可接 打电话进行客询。

88222272 88222292

历下免费为伤残人士通烟道

欢迎拨打烟道疏通热线:86415542

本报11月29日讯(记者 林媛媛 通讯员 吴纪兖)

家住历下区圩子外7号 楼的徐先生是一位盲人,夫 妻双方都没有工作,平常就 住了,两名维修人员用铁钎 子足足打了半个多小时才把 烟道通开。



环卫工人感受冬日温暖

连日来,济南气温持续下降。为保证环卫工人冬日里正常的工作和生活,近日,历下区城管局向每名环卫工人发放了一双棉鞋、一副棉手套和一个大号保温杯。

本报记者 殷亚楠 通讯员 张昊宇 摄影报道